

Posudek školitelky na diplomovou práci Kristýny Chyňavové na téma *Smlouva o zákazu jaderných zbraní*

Diplomantka si zvolila aktuální, kontroverzní a v českém prostředí zatím jen omezeně zpracované téma *Smlouvy o zákazu jaderných zbraní*, která byla přijata v roce 2017 a řada států, včetně České republiky, k ní zastává negativní stanovisko. Téma zpracovala přehledně a komplexně a prokázala velmi dobrou orientaci v právním režimu aplikovatelném na jaderné zbraně i v mezinárodním právu obecně.

1. Aktuálnost (novost) a náročnost tématu:

Téma diplomové práce je aktuální. *Smlouva o zákazu jaderných zbraní* byla přijata v roce 2017 a zatím se jí v české odborné literatury, s výjimkou textů JUDr. Tůmy z ÚMV, nedostalo větší reflexe. S ohledem na to, i na skeptický postoj ČR ke smlouvě, je třeba vznik práce hodnotit velmi pozitivně. Zpracování tématu kladlo na diplomantku, právě v důsledku novosti a omezenějšímu počtu zdrojů, vyšší nároky, diplomantka jim ale plně dostála a předložila opravdu velmi kvalitní diplomovou práci.

2. Formální stránka práce a využití zdroje:

Diplomová práce má standardní délku (celkem 73 strany, z toho 55 stran vlastního textu). Po jazykové stránce je práce na vysoké úrovni, prakticky v ní nejsou překlepy či chyby a je psána odborným a současně přiměřeně čtivým jazykem. Práce vychází z odpovídajícího počtu primárních zdrojů i sekundární literatury, diplomantka se seznámila se zdroji různého původu a povahy (dostupných v češtině i v angličtině), s nimiž příležitostně polemizuje a staví proti jejich pohledu pohled vlastní. Ten mohl být v práci vyjádřen i častěji. Způsob využití a citování zdrojů je standardní.

3. Obsahová stránka práce:

Diplomová práce má logickou strukturu a je rozčleněna do úvodu, sedmi kapitol a závěru. V úvodu diplomantka stručně uvádí téma, představuje strukturu práce a zmiňuje metody, jež v práci využívá, a zdroje, ze kterých vychází. Jednotlivé kapitoly se zabývají fakty ohledně stavu a použití jaderných zbraní (1), starší právní úpravou týkající se jaderného odzbrojení a nešíření (2), průběhem vyjednávání završeným přijetím *Smlouvy o zákazu jaderných zbraní* (3), textem této smlouvy (4), ustanovením, jež nebyla do smlouvy zahrnuta (5), vývojem obyčejových norem v oblasti jaderného odzbrojení a nešíření a vztahem *Smlouvy o zákazu jaderných zbraní* a některých starších smluvních instrumentů (6) a postoji jednotlivých skupin států ke smlouvě. Diplomantka přijetí Smlouvy vítá, poukazuje ale i na

některé nedostatky textu. Z práce je přitom zjevné, že diplomantka je s tématem opravdu dobře obeznámena a dokázala si na něj zformovat svůj vlastní náhled.

4. Závěry a doporučení:

Diplomová práce Kristýny Chyňavové na téma *Smlouva o zákazu jaderných zbraní* splňuje, ba překračuje nároky kladené na tento typ kvalifikačních prací na PF UK. Proto ji plně **doporučuji** k obhajobě a předběžně ji hodnotím jako **výbornou**. Během obhajoby by diplomantka mohla podrobněji představit a zhodnotit postoj, který ke *Smlouvě o zákazu jaderných zbraní* zastává Česká republika. Po úspěšné obhajobě doporučuji zvážit možnost uznání práce jako práce rigorózní (splňuje-li práce formální požadavky) a také možnost publikace práce jako celku (popř. v určité zkrácené verzi).

V Praze dne 2. dubna 2020



Doc. JUDr. PhDr. Veronika Bílková, PhD., E.MA